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Aleksandrów Kujawski, dnia 03.11.2021 r. 
 

Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: ALGAWA – 2021/BZP 00247393/01 

Nazwa zadania: „Leasing i dostawa samochodu dla GPU ALGAWA Sp. z o.o.” 

 
 
 

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW 
 

 
Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity 

Dz. U. 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje treść pytania wniesionego przez wykonawcę 

wraz z odpowiedzią: 

Pytanie 1: 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta 

o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 160 zł netto. Opłata ryczałtowa 

zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy 

leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze 

zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje 

Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający zgadza się aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową 

opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 160 zł netto. 

 

Pytanie 2: 

Uprzejmie proszę o akceptację pobierania faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający akceptuje pobieranie faktur w wersji elektronicznej z dedykowanego portalu klienta. 
 

Pytanie 3: 

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do 

przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu 

zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich 

czynności: 

- bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2020; 

- bilans oraz rachunek zysków i strat wg. stanu na koniec III kwartału 2021 zamiennie sprawozdanie wg. wzoru 

F01 za III kwartał 2021. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający udostępni Wykonawcy dokumenty finansowe, które umożliwią przeprowadzenie analizy 

finansowej Podmiotu. 
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Pytanie 4: 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał: 

a) rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z 

Finansującym, 

b) rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu 

leasingu, jego utrzymania bezpośrednio z Dostawcą. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że będzie dokonywał czynności jak w treści pytania. 

 

Pytanie 5: 

Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania 

aneksu/dodatkowych postanowień umownych w terminie podpisania Umowy leasingu na wzorze 

Finansującego, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to standardowe 

rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej umowy będą mieć 

pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej 

sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza powyższy scenariusz działania pod warunkiem, że w aneksie będzie zapis  

o pierwszeństwie zapisów Zamawiającego. 

 

Pytanie 6: 

Uprzejmie proszę o doprecyzowanie zapisu rozdziału V, pkt. 3 SWZ. 
Odpowiedź: 

Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a 
jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonywał lub w przypadku 
świadczeń okresowych lub ciągły, dostarczył  dla co najmniej 3 odbiorców pojazdy o wartości 
250 000,00 zł netto każdy. 
 
Pytanie 7 
Zamawiający wskazał w rozdziale XIV SWZ, że Wykonawca zabezpieczy należycie wykonanie umowy 

w wysokości 1,5% całkowitej ceny brutto. Prosimy o odstąpienie od wymogu zabezpieczenia należytego 

wykonania umowy. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy spotykane jest głównie na rynku 

w przypadku zamówień na roboty budowlane, realizację inwestycji strukturalnych, gdzie Zamawiający płaci za 

usługę „z góry” , a wykonanie zamówienia trwa w czasie i jest uzależnione od wielu czynników po stronie 

Wykonawcy. W ramach usługi leasingu z dostawą przedmiotu zamówienia to Wykonawca/Finansujący 

angażuje własne środki na realizowanie inwestycji pożądanej przez Zamawiającego Zamawiający otrzymuje 

całe zamówienie w postaci dostawy pojazdu z góry nie angażując swoich środków finansowych, a następnie 

spłaca wartość przedmiotu zamówienia w ratach leasingowych. Zatem Zamawiający nie ponosi ryzyka 

związanego z realizacją zamówienia skoro otrzymuje przedmiot na początku trwania umowy. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający odstąpi od wymogu zabezpieczenia należytego wykonania Umowy. 

 

 

Pytanie 8: 
W pkt. 4 Formularzu oferty Zamawiający wskazał, że Wykonawca udziela gwarancji na sprzęt. Uprzejmie 

informuję, że Wykonawca, nie będący producentem sprzętu może co najwyżej zapewnić udzielenie gwarancji 

producenta. Sam natomiast jej zapewnić nie może. Proszę o modyfikację istotnych postanowień na 

następujący zapis: „Zapewniamy udzielenie gwarancji… (…)”. 
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Odpowiedź: 

Zamawiający dokona modyfikacji istotnych postanowień jak w treści pytania. 
 

Pytanie 9: 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Zamawiający będzie 

zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez 

Wykonawcę – Finansującego. Założenie to jest zgodne z kodeksowym ujęciem umowy leasingu, zgodnie z 

którym wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem leasingowanego dobra, 

ponosi korzystający. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że poniesie koszt opłaty za rejestrację. 

 

Pytanie 10: 

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu na podstawie re 

faktury? Koszt ten przewidywany jest corocznie uchwałą rady danej gminy. Z góry więc nie można przewidzieć 

jego kosztu w czasie trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez Zamawiającego jest zgodne z kodeksową 

regulacją, która wskazuje, że ciężary i podatki związane z posiadaniem i użytkowaniem sprzętu ponosi 

korzystający. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że poniesie koszt podatku od środków transportu. 

 

Pytanie 11: 

Zamawiający wskazał, że czas trwania umowy powinien wynosić 60 miesięcy, w tym samym czasie zamierza 

on uiścić 60 rat. Uprzejmie informuję, że w l. operacyjnym występuje o jedną ratę mniej niż faktycznie trwa 

umowa. W umowie trwającej 60 miesięcy Zamawiający uiści zatem 59 rat, z uwagi na fakt, że termin płatności 

pierwszej raty przypada miesiąc po odbiorze Sprzętu. Dodatkową opłatą, ale nie ratą leasingową, jest czynsz 

inicjalny. Opłata za wykup (depozyt gwarancyjny) uiszczany jest razem z ostatnią ratą. Proszę 

o akceptację takiego sposobu kalkulacji oferty i korektę formularz ofertowego w taki sposób, by znalazła się 

w nim liczba 59 rat, czas trwania umowy 60 miesięcy. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający akceptuje sposób kalkulacji oferty oraz dokona korekty formularza ofertowego jak w treści 

pytania. 

 

Pytanie 12: 
Czy przedmiotem zamówienia jest również ubezpieczenie Sprzętu przez Wykonawcę? W takiej sytuacji cena 

ubezpieczenia wliczona jest w cenę oferty na cały okres trwania Umowy leasingu. Uprzejmie prosimy 

o udzielenie odpowiedzi. 

 

Odpowiedź: 

Ubezpieczenie Sprzętu nie jest przedmiotem zamówienia. Zamawiający zastrzega sobie prawo do wyboru 

Ubezpieczyciela w związku z czym proszę również o przedstawienie w ofercie cenny netto 

z ubezpieczeniem. 

 

Pytanie 13: 
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W pkt. 7 IPU znalazł się zapis następujący zapis: „Wykonawca (leasingodawca) nie może przenieść 

wierzytelności wynikających z realizacji Umowy na osobę trzecią, bez uprzedniej pisemnej zgody 

Zamawiającego.” Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów na następujący: 

„Zamawiający wyraża zgodę na: 

- bezpośrednią spłatą należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego; 

- przekazanie niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie 

dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań.” 

Uprzejmie informuję, że Wykonawca nie ma możliwości dochodzenia pewnych roszczeń samodzielnie od 

Korzystającego. Przy ich dochodzeniu posiłkuje się wiedzą i umiejętnościami innych profesjonalnych 

podmiotów. Ponadto zdarza się również cesja praw z umowy na bank udzielający kredytu Finansującemu. Taki 

scenariusz nie powoduje żadnych zmian w realizacji umowy dla Korzystającego poza zmianą rachunku 

bankowego na który zobowiązany jest uiszczać raty leasingowe. 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona modyfikacji zapisów jak w treści pytania. 

 

Pytanie 14: 
Uprzejmie proszę o korektę zapisu pkt. 8 – Finansujący nie umieszcza na FV marki oraz nazwy samochodu. 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona korekty zapisu jak w treści pytania. 

 

Pytanie 15: 

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich 

zmniejszenie z 2% na 1%, z 5% na 2%. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę wysokości przewidzianych kar umownych jako formy 

odszkodowania. 

 

Pytanie 16: 

Uprzejmie proszę o zmniejszenie wysokości limitu kar umownych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie wysokości limitu kar umownych. 

 

Pytanie 17: 
Zamawiający wprowadził kary umowne w stosunku do Wykonawcy za niewykonanie w sposób prawidłowy 

umowy, co powoduje brak równowagi kontraktowej między Wykonawcą, a Zamawiającym. Proszę 

o wprowadzenie zapisu dotyczącego karu mownych w stosunku do Zamawiającego. Zapis w obecnym 

brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający wprowadzi zapisy dotyczące kar umownych w stosunku do Zamawiającego. 
 

Pytanie 18: 
Uprzejmie proszę o rozszerzenie zapisów IPU o następujący zapis: „Finansujący oświadcza, że posiada status 

dużego przedsiębiorcy w rozumieniu art. 4c ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym 

opóźnieniom w transakcjach handlowych.” 

 

Odpowiedź: 
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Zamawiający rozszerzy zapisy IPU o zapis jak w treści pytania. 

 

Pytanie 19: 
Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że Zamawiający dokona wykupu Sprzętu wraz z ostatnią ratą. 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że dokona wykupu Sprzętu wraz z ostatnią ratą. 
 

Pytanie 20: 
Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że Zamawiający dokona zapłaty opłaty wstępnej w terminie max. 7 dni od 

daty zawarcia Umowy leasingu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że dokona zapłaty opłaty wstępnej w terminie 7 dni od podpisania Umowy  

i dostarczeniu prawidłowo wystawionej faktury VAT. 


